

KIVONAT
NAGYKOVÁCSI NAGYKÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK
2011. MÁJUS 26-ÁN MEGTARTOTT
MUNKATERV SZERINTI ÜLÉS JEGYZŐKÖNYVÉBŐL

NAGYKOVÁCSI NAGYKÖZSÉG ÖNKORMÁNYZAT
KÉPVISELŐ-TESTÜLETÉNEK
68 /2011. (V. 26.)

Tárgy: Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzatának 2010-2014 időszakra vonatkozó Ciklusprogramja

Nagykovácsi Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete úgy dönt, hogy az Önkormányzatának 2010-2014. évekre vonatkozó Ciklusprogramját az előterjesztésnek megfelelő tartalommal elfogadja, mely a határozat mellékletét képezi.



Bencsik Mónika
polgármester



Tóthné Pataki Csilla
aljegyző

**A Képviselő-testület fenti határozatát a jelenlévő 8 képviselő
8 igen szavazata mellett fogadta el.**



Ciklusprogram 2011-2014

Ciklusprogram 2010-2014

A gazdasági programban meghatározott célok és feladatok, a település társadalmi, gazdasági, földrajzi helyzetéből adódó lehetőségekkel, a település fejlesztési tervében megfogalmazott célokkal, a Szél Kálmán Terv-vel, a regionális és ágazati operatív programokkal, valamint a kistérségi fejlesztési szándékával összhangba kerültek kidolgozásra.

A gazdasági program megírásakor a törvényi kötelezettségen túl olyan dokumentumot akartunk készíteni, melyhez a ciklus folyamán nem csak a költségvetés megtervezésekor, hanem az egyes programok, alprogramok kidolgozásakor is megfelelő szakmai kiindulópontként szolgáljon.

Demográfiai helyzet

Az agglomerációs térség északnyugati szektorához tartozó településekhez hasonlóan Nagykovácsi a népességnövekedés mértékét tekintve a dinamikusan fejlődő települések közé tartozik. Nagykovácsi lakónépességének-számának növekedése az elmúlt években fokozatos, egyenletes volt. Az évi két százalékos (150-200 fő) népességnövekedés egyik legmeghatározóbb eleme a magas vándorlási különbözet értéke, vagyis a településre egyre többen költöznek Budapestről. A természetes szaporodás egyenlege igen kedvezőnek mondható a betelepülők demográfiai összetételének köszönhetően, mivel általában a fiatal, jómódú, egy-, vagy többgyermekes családok a jellemző bevándorlók.

Nagykovácsi lakónépessége 2000-2010

év	2000	2001	2002	2003	2004	2005
lakónépesség	4963	5194	4993	5135	5350	5594
év	2006	2007	2008	2009	2010	
lakónépesség	5832	6272	6490	6538	6758	

A hivatalos adatokban szereplő hat-hétezer főnél azonban többen élnek Nagykovácsiban, a becslések szerint további közel 500 fő él állandó jelleggel a tavasztól ősziig tartó időszakban.

Népesség kor megosztás 2010-ben

korosztály	0-3 éves	4-6 éves	7-14 éves	15-18 éves	19-24 éves	25-50 éves	51-től
Fő Összesen 6758	391	332	654	325	507	2598	1951

A település erősségei közé sorolható a lakosság korösszetétele. A település korszerkezete fiatal, leginkább a betelepülő lakosság korösszetételének köszönhetően.

Az eddig tendenciákat figyelembe véve az alapfokú ellátás, valamint a fiatalokat célzó létesítmények bővítése mindenképpen indokolt. Az új lakóterületek beépülésével, az alapellátási funkciók fokozott igénybevétele miatt.

A funkciók mennyiségi fejlesztése különösen az iskolai és az óvodai ellátás terén sürgető. A településre jellemző, hogy a gyermekek helyben járnak óvodába, az általános iskolások 50%-a Nagykovácsiban tanul.

Nagykovácsi alapfokú intézményeinek férőhelyszáma és kihasználtsága 2010-ben

Év	Óvoda		Általános iskola	
	Férőhely	Óvodás gyermekek	Tanterem	tanuló
2010	328	326	26	358

Bölcsődei ellátás a településen önkormányzati működtetésben nincs. Vállalkozói alapon, magánkézben 8-12 férőhelyes gyermek ellátás és családi napközik működik. Jelenlegi bölcsődei ellátási igény több csoport indítását tenné szükségessé.

A településen 5 óvoda működik, melyből 2011. augusztusától 3 önkormányzati fenntartású, 2 magánkézben lévő alapítvány által finanszírozott és 1 magánkézben van, amit az önkormányzat tart fenn 2011. augusztusáig.

Lakásállomány

A népességnövekedéssel párhuzamosan a lakásállomány is évről évre növekszik. 2005-től az építési engedély 716 db volt, használatbavételi engedélyek száma 487 db. Nagykovácsiban az összes lakóegységet figyelembe véve az új építésű lakások aránya a legnagyobb, a lakások egyharmada 1990 után épült. Nagykovácsiban kiemelkedő paramétereket mutat a nagy alapterületű lakások aránya, valamint a 4 illetve több szobás lakások száma az agglomeráció településeihez képest

Szolgáltatások

2010-ben a településen 15 élelmiszerbolt, 13 vendéglátóhely és számos (29 db) egyéb kereskedelmi-szolgáltató egység üzemel a szoláriumtól a ruházati és ajándékküzleteken át a videotékaig. A település közvetlen vonzáskörzetében egy jelentősebb üzletközpont található (Stop Shop).

Programok

A gazdasági program Nagykovácsi Nagyközség a 2007-2013 közötti időszakra vonatkozó területfejlesztési stratégiájában és operatív programjában megfogalmazott célokhoz kapcsolódva a gazdasági versenyképesség, a társadalmi és humán erőforrás fejlesztés, és a környezetminőség prioritásai alapján került kidolgozásra. A megjelölt prioritásokhoz kapcsolódóan programok kerültek kidolgozásra, melyek egy-egy ágazatot, szakmacsoportot vagy a község életében jelentős beruházásokat érintenek.

A gyakorlat (projekt) orientált gondolkodás alapján a programokat további alprogramokra bontottuk. Az alprogramokban meghatározásra kerültek az alprogramok céljai, szükségessége, tartalma, várható eredményei, kedvezményezettjei valamint a végrehajtás főbb szereplői. A dokumentumban megfogalmazott elméleti elgondolások az egyes alprogramok projektjeiben fordulnak

mindennapok megoldandó feladataivá. A megjelölt projektek, projektötletek mindegyike egy-egy konkrét feladatnak minősül, ezzel lehetővé válik a gazdasági program dinamikus integrálása a város gazdasági, társadalmi, környezeti életébe.

A testület tevékenységének alapja a minden cselekvési szintre, és szakmai területre kiterjedő együttműködés. Csak a szervezett, rendszerszerű, szakmai programokra épülő együttműködés eredményezhet értékőrző és értéknövelő fejlődést, az életminőség érzékelhető javulását, nagyobb biztonságot.

Céljaink

- Legyen mindenkinek esélye arra, hogy békében és harmóniában élhessen közösségében, épített és természeti környezetében.
- Törekszünk arra, hogy természeti környezetünket óvjuk, épített környezetünket a természeti környezetünkkel összhangban alakítsuk.
- Váljanak elérhetővé az egészséges élet lehetőségei széles kör számára, legyen hatékony egészségmegőrzés, nagyobb figyelmet fordítsunk a megelőzésre.
- Legyen minden gyermek egyaránt érték, függetlenül attól, hogy szegény vagy gazdag családban él, kapjon minden fiatal esélyt a korszerű, munkaerő-piaci versenyképességet biztosító tudás megszerzésére.
- Kapjon az iskolában nagyobb hangsúlyt a nyelvoktatás, a számítástechnikai műveltség, javuljanak a kreativitásra, megértésre és nyitottságra való nevelés körülményei.
- Erősödjön a szolidaritás, kapják meg a családok, az egyének szociálishelyzetük megrendülésekor a szükséges segítséget.
- Fejlődjön a kulturális sokszínűség, kapják meg a kultúrateremtő, -közvetítő, -őrző alkotók, alkotóközösségek azt a támogatást, mely teremtő munkájukhoz nélkülözhetetlen.
- Javuljon a lakosság, a polgárórság, a rendőrség és az önkormányzat összefogásával a közbiztonság, a vagyonbiztonság, a közlekedési rend és morál.
- Gyarapodjon megfontolt vagyongazdálkodás megvalósításával a közösség vagyona.
- Emelkedjen a helyi szolgáltatások, kötelező önkormányzati feladatellátások, illetve az önként vállalt feladatok ellátási színvonala.

Mindezeket figyelembe véve a Képviselő-testület alkotó együttműködésre törekszik

- **minden Nagykovácsiban élő polgárral;**
- a községben működő minden **gazdasági és társadalmi tényezővel**, melyekkel kölcsönös érdekek alapján az együttműködés keretei kialakíthatóak, s amelyekkel az együttműködés a község lakóinak életminőségét javítja;
- a községi **intézmények vezetőivel és dolgozóival** annak érdekében, hogy az intézmények kínálta szolgáltatás színvonalas legyen, és egyben az ott dolgozók részére a munkakörülmények javuljanak;
- a községben működő **érdekképviseletekkel**, szakmai szervezetekkel, a civil szférával mert javaslataikat, észrevételeiket, cselekvő részvételüket nélkülözhetetlennek tartjuk,

- a községben működő **kutató- és szellemi műhelyekkel**, az itt élő tudósokkal, művészekkel, humán, műszaki és agrár értelmiségiekkel értékeink megőrzéséért, gyarapításáért,
- a község területén működő **egyházakkal**,
- a **kistérség és a megye önkormányzataival** annak érdekében, hogy a térség sokszínűségéből adódó értékek mindenki számára hasznosuljanak.

Feladatunk

- Tudatosan kell törekednünk arra, hogy a közszolgáltatások ellátásába további külső szereplőket vonjunk be, mely csökkentheti önkormányzatunk anyagi terheit, s egyben színesítheti a meglévő ellátási rendszert.
- Az önként vállalt feladataink egy részét is átadhatjuk külső partnerek számára, melynek feltételeit feladat-ellátási szerződésben kell rögzíteni.
- Az eddigi támogatási rendszerünket felülvizsgálva, szorgalmaznunk kell a kétoldalú feladat-ellátási szerződések megkötését.
- A szolgáltatási díjtételek megállapításakor figyelembe kell venni a szolgáltatást igénybevevők fizetőképességét, az adott társaság fejlesztési igényeit, a kintlévőségek várható alakulását, és nem utolsósorban az áremelés szociális kiadásainkra gyakorolt várható hatását, mivel ezek a község költségvetési helyzetét több ponton is képesek befolyásolni.
- Az önkormányzatnál maradó szolgáltatásszervezési felelősség a feladat elvégzésének szorosabb ellenőrzését igényli, így ez kedvezően hat a szolgáltatás színvonalára.
- Mivel beruházásaink jelentős része – mint áthúzódó feladat – több éven keresztül jelenik meg a költségvetésünkben, különösen fontos a költségek és a hozamok pontos számítása.
- A nagyléptékű fejlesztési elképzeléseink csak külső források, hitelek, esetleg kötvények igénybevételeivel valósíthatók meg. Ugyanakkor továbbra is kerülnünk kell a működési jellegű hitelfelvételeket.
- Saját bevételeink sorában évről-évre nagy jelentőséggel bírnak a helyi adóbevételek. Fenntartásuk kötelező feladataink ellátásához, azok finanszírozásához elengedhetetlen forrást jelentenek. A szűkülő központi finanszírozás miatt a jövőben sem mondhatunk le adóbevételeink bővítéséről, de annak mértékét továbbra is a községben élők fizetőképességének és a gazdasági fejlődés biztosíthatóságának figyelembevételével kell megállapítanunk.
- A program költségvetés bevezetése, közvetlen kapcsolatot teremt a pénzügyi és szakmai kérdések között, valamint az egyes szakágazatokon belül, és az intézményi szemlélet helyett a hangsúly magára a feladatokra helyeződik át.
- A település adósságszolgálatát (tekintettel a nemzetgazdasági helyzetre is) párhuzamba kell állítani a vagyongazdálkodással, valamint törekedni kell újabb hitelfelvétel elkerülésére.
- Nem feledkezhetünk meg a felügyeleti rendszer és a teljesítménymérés szükségességéről.

HELYI GAZDASÁGFEJLESZTÉS

A kormányzati források, mint a finanszírozás alappillérei természetesen a jelen ciklusban is meghatározzák az önkormányzat gazdálkodási lehetőségeit. A magyar gazdaság egészének várható teljesítménye az EU-s szabályozó változások, és ezen

belül az államháztartás működési feltételeinek módosulása nem minden esetben jár pozitív hatásokkal az önkormányzatok vonatkozásában. Nagy bizonyossággal állítható, hogy az államháztartás reformjára sor kerül, amelynek keretében a központi és helyi adóbevételek aránya módosulni fog.

Nagykovácsi Nagyközség területén prognosztizált népességnövekedés (2014-re elérheti az 15-20%-ot is) – ha ez bekövetkezik – mindenképpen bevételi forrásnövekedést okoz, mivel a betelepüléssel többnyire a magasabb jövedelmi kategóriájú népesség beáramlása várható, ezzel együtt azonban számolhatunk a feladataink növekedésével is, így a kiadásaink is sokszorozódnak.

Tisztázni kell a területek és ingatlanok tulajdonviszonyait. Az előző években nem megtörtént a vagyonleltár szakszerű felülvizsgálata, a vagyonrendelt aktualizálására issor került. Mégis az elmúlt 20 év sok tisztázatlan kérdést hagyott maga mögött, melyek napi szinten adnak feladatot az önkormányzat számára és sok esetben csak peres úton tisztázódnak a kérdések. A Képviselő-testület irányelvként megfogalmazta, hogy törekednünk kell az önkormányzati vagyon szakszerű hasznosítására, ésszerű vagyongazdálkodást kell folytatnunk.

Az önkormányzati gazdálkodás és a testületi döntések nagymértékben tudják befolyásolni a helyi gazdaság fejlődését, ezt szem előtt tartva kell a munkát folytatni.

Célunk

- Stabil alapok megteremtésével, a szolgáltatások színvonalának növelése.
- Az önkormányzat számára továbbra is elsődleges a közszolgáltatási rendszer működtetése és a jövedelem újraosztási arányok alakítása, de emellett kiemelt figyelmet kell fordítani a gazdasági stabilitás elősegítésére és a helyi növekedési feltételek biztosítására.
- Az önkormányzat a település egészének kiegyensúlyozott fejlődésében érdekelt, melynek alapjait csak az erős helyi gazdaság teremtheti meg.

Gazdasági környezet és ehhez kapcsolódó feladatok

- Az információs iparágak és a kutatásigényes tevékenységek súlya megnőtt az egész országban, ezek számára más típusú helyi környezetet kell biztosítani. Mindezek együttesen felértékelik az innovatív, újító helyi gazdasági közeget, mely így nagyobb vonzást tud gyakorolni a külső befektetőkre. A helyi gazdaságfejlesztés nem jelent mást, mint a gazdasági szerkezetváltás elősegítését, a kis-és középvállalkozások fejlődésének ösztönzését, munkahelyek teremtését, az önkormányzat ez irányú összehangoló tevékenységét.
- A polgárok fizetőképes keresletének növekedése figyelhető meg, piacot teremtve a helyi kereskedőknek és szolgáltatóknak.
- Elő kell segíteni a falusi turizmus szokásainak kialakulását a községben.
- A gazdasági szerkezet átalakulását reményeink szerint kísérni fogja a község gazdasági teljesítőképességének növekedését.
- A helyi gazdaságot érintő döntéseink meghozatala előtt támaszkodnunk kell a gazdasági környezet elemzésére, a hozzáférhető információk begyűjtésére.
- Az elemzéseknek ki kell térnie a termelési, szolgáltatási, munkaerő-piaci, területi, infrastrukturális és pénzügyi adottságaink előnyös és kedvezőtlen elemeire.

Fontos céljaink tagolt és átlátható megjelenítése, a megteendő lépések és azok időtartamának összehangolása, valamint a felmerülő költségek és a későbbiekben realizálható hasznok elemzése.

- Külső megítélésünk javítása érdekében célirányos marketing munkát kell végeznünk.
- Lemaradásunkat ellensúlyozhatjuk összefogással, és községünk arculatának javításával a külső megítélést jobbra tehetjük.
- A befektetők zavartalan munkavégzésük érdekében széles skálán mozgó jól kiépített szolgáltatói háttérrel is igényelnek. A pénzügyi szektort erősíteni szükséges.
- A fentiekén kívül az egészségügyi ellátás állapota, a szórakozási lehetőségek megléte, a kulturális javak hozzáférhetősége, a kereskedelmi ellátás színvonala, a lakhatási feltételek milyensége és a közterületek állapota is befolyásolja a befektetők telephelyválasztását.
- Tudásalapú gazdaság támogatása.
- Szem előtt kell tartanunk a környezetünkkel való ésszerű gazdálkodás követelményeit, ezért a továbbiakban is megköveteljük a környezetvédelmi előírások betartását.
- Rekultiválatlan területeink fokozatos rendbehozatala lehetőséget biztosít a pihenés célját, és az egészségmegőrző beruházások telepítését.

Az Európai Unióhoz történő csatlakozást követően meg kell tanulnunk, hogy kis közösségünk érdekeit önmagában nagyon nehéz érvényesíteni.

Igazi lehetőségek a térségek, régiók számára nyílnak meg. Mindezeket figyelembe véve meg kell tanulnunk „nagyban gondolkodni”, persze nem elfelejtve sajátos érdekeink hangsúlyozását.

Szerencsés helyzetben vagyunk, mert a térségi önkormányzatokkal jó a kapcsolatunk. A közös gyarapodás érdekében meg kell találnunk a kölcsönös előnyökön nyugvó együttműködés lehetőségeit a térségben található községekkel, és vonzáskörzetünkkel, sajátosságainknak megfelelően megosztva a feladatokat.

Nehéz úgy egy térség érdekköreire csatlakoznunk, ha még a sajátos helyzetünkkel sem vagyunk tisztában községünk határain belül. A Képviselő-testület kiemelt feladata, hogy a hosszú távú elképzelések érdekében is megtegye a szükséges előkészítő lépéseket, és miután ezek kialakultak azt próbálja a térség, illetve a régió jövőképebe illeszteni.

Csak a már megindult gazdasági növekedés biztosíthat alapot az itt élő polgárok személyes megélhetésének javításához, helyi költségvetésünk gyarapodásához, s ezáltal intézményeink színvonalasabb munkájához, valamint községfejlesztési elképzeléseink megvalósításához.

KÖZSÉGÜZEMELTETÉS ÉS FEJLESZTÉS

Az egyes településrészek között nagyterjedésű, rendezetlen területek találhatók, melyeket a megfelelő funkciók megtalálása esetén, hasznosítani lehet.

Egy település arculatát elsősorban az határozza meg, hogy az ott folyó építkezések, fejlesztések, illetve rehabilitációk ad hoc jelleggel, vagy pedig tervszerűen mennek végbe.

Úgy kell gazdálkodnunk területeinkkel, környezeti erőforrásainkkal, hogy a jövő nemzedék számára is biztonságos és egészséges lakhelyet biztosíthassunk a Nagykovácsi medencében.

Feladatunk

- Községünk általános rendezési tervét időről-időre felül kell vizsgálnunk. Rendszeresen meg kell győződnünk arról, hogy az érvényben lévő területszabályozás figyelembe veszi-e a megnyilvánuló közösségi érdeket, alkalmas-e a felmerülő új igények befogadására.
- Rögzítenünk kell Nagykovácsi hosszú távú fejlesztési irányait, hogy a megvalósítandó beruházások számára optimális feltételek teremtsünk. Biztosítanunk kell a fejlesztéshez szükséges területeket.
- Megoldási alternatívákat kell készítenünk a közlekedési, és parkolási gondokra. El kell kezdeni – elfogadott tervek alapján – az elengedhetetlen közlekedési beruházásainkat. Egyes útszakaszokon növényzettel betelepített terelőszigetek kialakítását tervezzük.
- Jó minőségű utak kialakítására van szükség. Támogatjuk az utak társulások formában történő felújítását, lakossági hozzájárulás esetén.
- Nem feledkezhetünk el a gyalogos járdák és közterek elkeserítő állapotáról sem, a járdák felújítása és átépítése során fokozott figyelmet szentelünk a járófelületek akadálymentesítésére.
- A kerékpározható úthálózat kialakítását kell kialakítani.
- Miután áttekintettük a község jövőbeni terület-felhasználásával kapcsolatos elképzeléseket, meg kell hozni a község arculatát érintő esztétikai döntéseket is.
- Szorgalmazzuk a községképet érintő felszíni közművezetékek rendszeres karbantartását, rekonstrukció idején azok felszín alá történő elhelyezését.
- A megvalósuló építmények terveinek elbírálásakor figyelembe vesszük, a környezet adottságait, a létesítményt körülvevő zöld felületek, és a terület közlekedéstechnikai adottságait.
- Arra törekszünk, hogy a szolgáltatók, szolgáltatásaik bővítésével, fejlesztéseik ütemezésével és a színvonal emelésével, ne maradjanak el a község gazdasági fejlődésének ütemétől.
- Törekedni kell az elöregedett, nem megfelelő technikai színvonalú víz-és csatornahálózat ütemezett felújítására (pl.: rendszeres kamerás állapotfelvételek).
- A csapadékvíz elvezető rendszer megvalósítása óriási feladatot ad számunkra.
- Nagyobb figyelmet kell fordítanunk az élő vízfolyásaink és állóvizeink rendszeres takarítására, mederrendezésére.
- Az önkormányzat koordinálásában kell megvalósítani a közműszolgáltatók rekonstrukciós terveinek összehangolását és szigorú ellenőrzését. Ezáltal elérhetjük, hogy egy-egy szakaszon, vagy községrészen teljes körűen valósuljanak meg a rekonstrukciós munkálatok, beleértve a járófelületek és zöldfelületek felújítását is.
- Cél a község egészére kiterjedő új földmérési alaptérkép, és térinformatikai rendszer megteremtése.
- Törekednünk kell az illegális szemétkerakó helyek megszüntetésére, az újratöltődésének megakadályozására. Hatékonyabb bírságotlasi rendszert dolgozunk ki, és ellenőrzéseinket megszigorítjuk.
- Saját közérzetünk javításán túl lényeges, hogy Nagykovácsi hogyan „öltözködik”. Az „egyszerű” fűnyírás mellett egyre nagyobb figyelmet kell szentelnünk a fa-és cserjeápolási munkálatoknak. A gondozott növényzet nem csak esztétikai élményt nyújt, de hozzájárul a levegő kondicionálásához is. A kiültetett virágfelületek növelése érdekében (pályázat a „szebb emberibb

környezetért”) bekapcsolódhatnak a vállalkozók, az intézmények és a lakóközösségek községünk szépítésébe.

- Gondoskodnunk kell a gyermekeink érdekében játszóterek megújításáról, de nem lehet figyelmen kívül hagyni a kamaszok igényeit sem (kosárlabda pálya, tenispálya, triál biciklis pálya stb.). Figyelembe kell vennünk a parkok kialakításánál, a pihenni vágyó felnőtt és idős korosztály igényeit is.
- Köztemetőnk állapotáról sem feledkezhetünk meg. A temető melletti járda és parkoló megépítésre vár. A temetőben lévő két bevezető utat burkolattal kell ellátni. Igény a község lakói részéről a ravatalozó felújítása, karbantartása és előtetővel történő kiegészítése is.
- Feladatunk intézményeink állandó karbantartása felújítása is. Ennek érdekében át kell gondolni a jelenlegi (nem igazán jó) gyakorlatot miszerint, a karbantartásért minden intézményben külön-külön személy a felelős. Ennek megfelelően a munkákat is ad hoc módon végzik. Elengedhetetlen olyan „karbantartásért felelős csoport” létrehozása, amely az intézményeken túl az önkormányzati ingatlanok állagmegóvását is figyelemmel kíséri, és a kijelölt munkákat elvégzi.

A felvetett problémák megoldására alternatívákat kell kidolgozni, a gazdaságossági szempontokat is alapul véve., Majd a képviselő-testület döntése után életre lehet hívni a „karbantartási csoportot”, biztosítva számunkra a zavartalan munkavégzéshez szükséges eszközöket és feltételeket. Így a község üzemeltetése magasabb színvonalon és hatékonyabban valósulhat majd meg

KÖZBIZTONSÁG, KÖZREND

Akik Nagykovácsit választják otthonuknak, vagy vállalkozásuk színteréül joggal elvárják, hogy biztonságba tudhassák mindazt, amit a községünkben létrehoztak.

A község adottságai jók, hiszen zsáktelepülés, nincs átmenő forgalma, így akik ide jönnek meghatározott céllal teszik azt. A biztonságérzet fokozása érdekében kialakítjuk a helyi térfigyelő rendszert.

Polgármesterként kiemelt célom, hogy az illetékes rendőrkapitányság kiszállási ideje nagymértékben lerövidüljön, ellenőrzéseik fokozottabbak legyenek. A Kistérségi Képviselő-testületek megalakították a Közbiztonsági Bizottságot, melyhez Nagykovácsi is csatlakozott. Ez a Bizottság rendszeresen tárgyalja a térség problémáit, az együttes fellépésnek nagyobb a súlya.

A köznyugalmat igénylő lakosság elvárásait a központi intézkedések hatékonysága nem elégíti ki, ezért indokolt, hogy a közbiztonság javítására, saját erőnkre támaszkodva mi magunk is kísérletet tegyünk. A Polgárőrség tevékenysége a község közterületeinek rendjét, a bűnelkövetések megelőzését szolgálja.

A közérzetet befolyásoló tényezők közé tartozik, a közterületi vandalizmus, a kutyák tartásával kapcsolatos szabálytalanságok sokasága is. A helyi ifjúság nevelése és közreműködése elengedhetetlenül fontos ahhoz, hogy kultúrát környezetet teremtsünk.

Sajnos gyakori tapasztalat a hivatalban, hogy a kutyatartók nem veszik figyelembe a helyi előírásokat, és felelőtlen viselkedésükkel veszélyeztetik mások testi épségét. Ezek a problémák is csak összefogással, és az állattartók jogkövető magatartásával, belátással oldódnak meg.

A közterület-felügyeletet feladatunknak kell tekintenünk. Ennek érdekében a Képviselő-testület elfogadta a közterület rendjéről szóló rendeltét, illetve döntött arról,

hogy Polgármesteri Hivatalban alkalmaz közterület felügyelőket, itt a létszám bővítésen kell elgondolkodni a jövőben.

Javítani kell a Polgármesteri Hivatalon belül, a szabálysértésekkel foglalkozó kollégák munkájának a hatékonyságát. Érvényt kell szerezni a hatályban lévő jogszabályok betartásának.

A jogkövető, együttműködő magatartás kialakításával juthatunk el oda, hogy Nagykovácsiban mindenki nyugalomban élhessen és dolgozhasson.

KÖRNYEZETVÉDELEM

A ciklusprogram környezetvédelmi alapgondolata, hogy a községet körülvevő természeti környezetet megőrizzük. Ennek egyik legfontosabb feltétele, hogy a mennyiségi növekedés helyett, a minőségi fejlődésre helyezzük a hangsúlyt. Ezen azt értjük, hogy célszerű lenne gátat szabni a lakosság korlátlan növekedésének, vagyis újabb lakóterületek kijelölésének, és a zöldfelületek ezzel egyidejű csökkenésének.

A minőségi fejlődés érdekében megvalósítandó célok, feladatok

- A helyi természeti adottságok optimális kihasználása, az értékek védelme mellett fontosnak tartjuk a helyi védettség kiterjesztését a Békás-tó és környékére. A forrásvidék rehabilitálását, pihenőpark kialakítását meg kell kezdeni. Az Ördögárok helyi védelem alá helyezésével, rendszeres gondozásával nagymértékben javulna a patak és a falu képe is.
- Az "ó falu" területére a korábban itt honos növények betelepítésével visszaállíthatnánk a hagyományos faluképet, ezt fel kell kutatni régi fotók és leírások alapján. (A falusi lakókörnyezetben ültetett növények a természetes állapothoz képest mindig műviek voltak, hiszen az akkor és ott élő emberek vágyait és esztétikai érzékét jelenítették meg. Ezért tudni kell és világosan megfogalmazni, hogy a sváb település által használt kertészeti elemekre, növényekre vagy a Nagykovácsi medence őshonos növényzetére gondolunk-e.
- Az egyes magántelkek átépülése, illetve új beépítésük, és a telkek növényzetének karbantartása esetén van élő építési előírás, amely a kivágásra engedélyezett fák pótlását előírja, ennek betartatását is folyamatosan számon kell kérni.
- A kerítésekkel kapcsolatos építési korlátozásokat is mind az épített környezetünk minőségét szolgáló előírások, és nagy előrelépést jelentene, ha betartatásukat jobban előtérbe helyeznék nemcsak bírsággal és felszólító határozatokkal, hanem ismertető kampány keretében is.
- A szelektív hulladékgyűjtés sikeres bevezetéséhez elengedhetetlenül szükséges a megfelelő tájékoztatás, a szelektív hulladékgyűjtés céljáról és hasznosságáról. Fontosnak tartjuk, hogy a lakosság a bevezető szakasz után is megfelelő szakmai segítséget kapjon a cél elérése érdekében.
- Évente egyszer begyűjtjük a háztartásokban keletkező veszélyes hulladékokat, megfelelő ártalmatlanítás, illetve biztonságos lerakás biztosításával.
- Kiemelten fontos az ifjúság környezeti nevelése az óvodában, iskolában, és az intézményeken kívül is.

OKTATÁS

A község jövője szempontjából legfontosabb tényező az oktatás és a nevelés. Az ismeretek, készségek és erkölcsök tekintetében egyaránt a gyermekek kiteljesítése a cél. A jövő a fiatalok kezében van, ennek figyelembevételével a helyi oktatási rendszert az igényekhez, és a község eltartó képességéhez kell igazítani. A súlypontot az informatikai, a nyelvi és a természetvédelemi képzés feltételrendszerének javítására kell helyezni. De nem szabad megfeledkeznünk a helytörténeti képzés fejlesztéséről sem.

Községünk népessége növekszik, jellemző folyamat a fiatalosodás is. Az oktatási intézményünk jövőjét, és egyben szerkezetét a demográfiai hatások mellett, a gazdaságban végbemenő változások szabják meg. A település további fejlődése maga után vonja a középiskolai intézmény kialakításának igényét is.

A szakmai tudás mellett felértékelődnek a viselkedésbeli tulajdonságok, amelyek a munkahelyen való sikeres helytálláshoz kellenek. (Megbízhatóság, jó kommunikációs képesség, az önálló tanulás, nyelvtudás és az informatikai, valamint telekommunikációs eszközök használatára való képesség.)

Közös érdekként fogalmazhatjuk meg, hogy a községben a meglévő igényeknek és az eltartó képességünknek megfelelő számú intézmény működjön, s ehhez magas szinten biztosítsuk a szükséges feltételeket, melyek segítségével az oktatás, mint alapszolgáltatás színvonala a kor követelményeinek megfelelő szinten legyen elérhető. Az oktatásfejlesztés érdekében a hatékonyabb intézményi kihasználtság és a költségtakarékos gazdálkodásból fakadó megtakarítások visszaforgathatóak.

A fiatalokat be kell kapcsolnunk a községi közélet vérkeringésébe, meg kell ismernünk értékrendjüket, elképzeléseiket, elvárásaikat. Arra kell törekednünk, hogy szórakozási lehetőségeiket is itt a község határain belül tudjuk biztosítani.

A fiatalok közélet iránti figyelme nagymértékben függ a családi környezettől, és nem utolsósorban a nevelőktől, oktatóktól. Így elsődleges elvárás a nevelőkkel szemben a helyi közéletben való megfelelő szerepvállalás.

A gazdasági szerkezetváltás következtében megnőtt a felsőfokú végzettségű munkavállalók iránti igény. Annak érdekében, hogy a községben élő fiataljainkat érdekelté tegyük a továbbtanulásban, tovább kell folytatnunk a Bursa Hungarika által nyújtott támogatást.

Intézményi szinttől és típustól függetlenül nagy jelentőséget tulajdonítunk a nemzeti és magyarságtudat erősítésének, elő kell segítenünk a lokálpatriotizmus szellemiségének érvényesülését. Lehetőséget kell biztosítanunk fiataljaink számára, hogy megismerhessék, és ezáltal magukénak érezhessék községünk történelmét és hagyományait.

MŰVELŐDÉS ÉS SPORT

A kultúra és a sport a községi élet sava-borsa. A mindenkori polgáraink, olyan művelődési intézményeket és sportlétesítményeket igényelnek, amelyek lehetőséget

biztosítanak a társasági élet számára, s egyaránt kielégítik a különböző érdeklődéssel bíró csoportok szórakozási, ismeretszerzési, vagy mozgási igényeit.

Nagykovácsi jelenlegi kulturális élete sok család számára megteremti a lehetőséget a kikapcsolódásra, színes és sokrétű. Mindezek ellenére is tovább kell bővítenünk a lehetőségeket, és a változatosság biztosításával mindenki számára megfelelő programot kell adni.

Legfontosabb feladatunk a közösségi tér biztosítása, bővítése. A közösségi tér, ahol az ott tevékenykedő civil szervezetek összejöhetnek és megélhetik az együvé tartozás élményét. Cél lehet egyszerre biztosítanunk a közösségi életteret és művészeti, valamint sporttevékenységek befogadását. Az itt élő emberek döntsék el, hogy milyen kulturális programokra van szükségük, és közösségi helyiségeiket mire használják.

A kulturális életünkben jelenlévő különböző csoportoknak a munkájuk során együttműködésre kell törekedniük a közösség érdekében.

A művészeti élet fejlődése érdekében cél az önkormányzati intézményeken belül a vizuális nevelés feltételrendszerének megteremtése. Fontos számunkra a zeneoktatás, és különböző táncművészetek fejlesztése is.

Nem lehet eleget hangsúlyozni annak jelentőségét, melyet az önálló szellemi arculat formálása jelent. Az igazi közösség (lokálpatrióta község) életre hívásához feltétlenül hozzátartozik az a szellemiség, amelyben élünk. Fontosak közös ünnepeink, hagyományaink felidézése és ezzel az együvé tartozás érzésének erősítése.

Több gyermekprogramot, és ifjúsági szabadidős rendezvényt kell szervezni, illetve ösztönözni ezek megvalósítását. A fiatalokkal történő foglalkozásra és a mentálhigiénés, önsegítő tevékenységek elősegítésére nagy figyelmet kell fordítanunk.

Az egészséges életre való nevelést, a versenyszellem kialakítását, a szórakozást, a hasznos kikapcsolódást biztosítja: a sport. A tömegsport lehetőségeit részben a sportolni vágyóknak, részben pedig az önkormányzatnak kell biztosítania. Nagykovácsi sportéletének revitalizációja csak átgondolt, egymásra építkező formában, a lakosság és szponzorok közreműködésével valósítható meg. Az utánpótlás nevelés, a diáksport, a lakossági szabadidősport és a hozzájuk tartozó létesítmények – iskolai sportudvar, tornaterem, játszóterek, utcai sporteszközök, szabadidős-sportlétesítmények, nyári napközi, turistaházak – támogatása és fenntartása elsődlegesen az önkormányzat feladata.

SZOCIÁLPOLITIKA ÉS EGÉSZSÉGÜGY

Mindannyian létbiztonságra és biztonságot nyújtó környezetre vágyunk. Az állam visszavonul a szociális ellátás területéről, miközben a feladatokat az önkormányzatok hatáskörébe utalja. A Képviselő-testület tagjaival törekszünk arra, hogy mindazok, akik segítségre szorulnak megkapják az önkormányzat támogatását.

Elő kívánjuk segíteni az egyházi és karitatív csoportok munkájának megindulását, a magánvállalkozók bevonását. Községünkben sokan élnek olyanok, akik önként már most is jelentős karitatív tevékenységet folytatnak, de a látszat ellenére Nagykovácsiban is sok a rászoruló. Sok esetben nem az anyagi támogatásra van szükség, hanem a sérült, egyedül élő idős emberek igényelnek rendszeres gondozást, odafigyelést.

A szociális ellátás területén, világos kereteket kell kialakítani a segélyezésen belül. Ki kell emelni egy-két területet, és arra kell hangsúlyosan támogatást biztosítani. Ahol a jogszabályok megengedik, arra kell törekednünk, hogy a pénzügyi ellátás helyett a rászoruló természetben kapja meg a megélhetéshez elengedhetetlenül szükséges támogatást.

Az alkotmányos jogok figyelembevételével kell megvalósítani, a rászorultság fennállásának folyamatos ellenőrzését. A támogatások hatékony elosztása és a szükséges mennyiségű intézményi kapacitások megállapítása érdekében, haladéktalanul ki kell építeni egy, a támogatottak teljes körét felölelő egységes szociális informatikai rendszert.

A lokálpatrióta közösség megteremtéséhez elengedhetetlenül azok a családok adják az alapot, akik több generációval élnek Nagykovácsiban. Elő kell segítenünk, hogy a községünkben lakók gyermekei is itt tudjanak letelepedni, és gyökereik ide kössék őket. A most még állandó változásban lévő lakosság összetétele idővel majd állandósulhat, és így a közösség élete is átformálódhat.

Fentieket figyelembe véve alapvető az idősellátás területén, hogy a kialakult az együttlét lehetőségét nyújtó idős klubjának működését továbbra is fenntartjuk, hiszen ez a korosztály az aki gyökereinket biztosítja.

Önkormányzatunk az egészségügyi alapellátás körében gondoskodik a házi-orvosi, a házi-gyermekorvosi, a védőnői, az iskola-egészségügyi, a fogorvosi és az alapellátáshoz kapcsolódó ügyeleti ellátásról.

A védőnők (jelenleg három fő) a Polgármesteri Hivatal közvetlen alkalmazásban vannak. Az egészségügyi közszolgáltatást, feladat-ellátási szerződés alapján a házi-orvosok látják el. A házi-orvos működési jog alapján, önálló orvosi tevékenységet csak az önkormányzat által meghatározott körzetben folytathat. A területi ellátásra az OEP finanszírozási szerződést köt.

Jelenleg községünkben három felnőtt házi-orvosi körzet és két gyermekorvosi körzet van. Önkormányzati ingatlanban, a Kossuth Lajos utcában kapott helyet a házi gyermekorvosi rendelő és védőnők rendelője is, a Száva utcában pedig a felnőtt házi-orvosi rendelők vannak.

Fentiek, és az a tény, hogy a lakosaink száma a ciklus időszakában jelentősen növekedni fog, elengedhetelenné teszik az új „egészség ház” felépítését.

A korszerű, előírásoknak megfelelő épületben helyet kaphatnának mind a felnőtt házi-orvosok, mind a házi gyermekorvosok, védőnők, fogorvos, és még a házi segítségnyújtást végzők, illetve gyermekjóléti szolgálatban dolgozók is.

Az egészségügy területén nagy hangsúlyt kell kapnia a megelőzésnek. Ez az orvosaink aktívabb közreműködésével, illetve a civil szervezetek segítségével valósítható csak meg.

TÁRSADALOMSZERVEZŐDÉS

A helyi lokálpatriotizmus kialakításának nehéz, és nem mindig hálás feladata a képviselő-testületre nagy felelősséget és terhet ró.

Közös munkánk elengedhetetlen része a kommunikáció. A kiegyensúlyozott, jól működő kapcsolat teszi lehetővé a polgárok igényeinek, elvárásainak feltérképezését, illetve a meghozott döntésekről alkotott vélemények megismerését. (Sajtó, Kábel TV, személyes találkozások, lakossági fórumok)

Pozitív dolognak tartom, hogy a község polgárainak, a helyi közösségeknek, egyesületeknek, társadalmi szervezeteknek az aktivitása növekedett, s bekapcsolódtak saját környezetük alakításába. Elősegíti a problémák gyors megoldását, hanem csak a felvetéseiket teszik az asztalra, hanem a megoldásra is javaslatot tesznek.

A közéletben az eddigi tapasztalatok alapján, az önkormányzat intézményei óvoda, iskola, könyvtár nem vették ki megfelelő mértékben a részüket. Az intézmények vezetőivel szemben talán elvárható, hogy saját intézményükkel kapcsolatban sokkal több információval szolgáljanak a közösség felé. Az sem elfogadható, ha nem megfelelő a kommunikáció, és az információ áramlás az intézmények között, az intézmények és az önkormányzat között (Polgármesteri Hivatal, Képviselő-testület).

Fontos, hogy elismerjük önkormányzati díjak adományozásával, a helyi közéletben kimagasló teljesítményt nyújtókat.

Közös munkánk eredményessége érdekében a továbbiakban is partnerségre törekszünk mindazokkal, akik segítségüket ajánlják községünk előmenetelének elősegítéséhez.

Új lehetőséget ad a falu számára a Német nemzetiségi Önkormányzat megalakulása és működése. A település történetéhez és régi hagyományaihoz való hűség segítséget ad közös jövő építéséhez.

Partnerségre törekszünk a régió településeivel, gazdasági szervezeteivel, köztisztviselőivel is.

ÜGYFÉLBARÁT POLGÁRMESTERI HIVATAL

A települési önkormányzatok közszolgáltatások nyújtása, a települések üzemeltetése, fejlesztése mellett a közhatalom helyi gyakorlójaként igazgatási, hatósági feladatokat is ellátnak.

A jegyző és az általa vezetett polgármesteri hivatal egyrészt ellátja az önkormányzati szervek (képviselő-testület, bizottságok, polgármester, költségvetési szervek, gazdasági társaságok) működésével kapcsolatos döntés-előkészítési, végrehajtási és végrehajtás-ellenőrzési teendőket, másrészt az – szinte kizárólag a jegyzőre telepített – államigazgatási hatósági jogköröket gyakorolja.

Mindannyiunk érdeke a kor követelményeinek megfelelő hivatal működése. A polgármesteri hivatalok alapvető feladata a polgárok és szervezeteik, a partnerek és ügyfelek ügymeneten kívüli tájékoztatása, illetve az ügymenet részeként felvilágosítása, valamint az igazgatási ügyvitel. Az ügyvitel két fő része az ügykezelés (amely az irat-előállításból, és az iratkezelésből áll), illetve az ügyintézés.

Az önkormányzatnál a „kinek, mit kell csinálnia” kérdés után a „hogyan”-t is indokolt megválaszolni. A szervezés, az elvégzendő feladatok, az azokat teljesítő dolgozók elrendezése, csoportosítása és összekapcsolása, annak érdekében, hogy az érintettek a legeredményesebben tudják elvégezni a munkát.

Törekednünk kell arra, hogy a Polgármesteri Hivatalunkban ügyfélbarát rendszer alakuljon ki. A vezetők legyenek nyitottak a lakossággal való kapcsolattartásra (ügyfélfogadás), valamint az ügyintézés menete során vegyék figyelembe a jogos ügyféli érdekeket.

Elképzeléseim szerint a hivatal legyen:

- Gyors - ha kell - azonnal reagáló;
- Pontos, megbízható nyilvántartásokkal felszerelt;
- Jó szakemberekből álló;
- Az ügyfelek érdekeit messzemenően figyelembe vevő;
- Kapcsolattartó és kezdeményező;
- Technikailag jól felszerelt.

Természetesen a hivatalvezetőként eljáró jegyző feladata ezek biztosítása, számonkérése. Véleményem szerint, a polgármester és a jegyző feladataik ellátása során kölcsönösen egymásra támaszkodnak, ezért a személyes jó kontaktusuk kötelező és meghatározó a hivatali munka eredményességében.

INFORMATIKAI STRATÉGIÁNK

Településünk fejlődéséhez az informatika területén is előrelátás, célkitűzés, tervezés és megvalósítás, vagyis stratégiaalkotás szükséges. Az informatikai stratégiánk nem más, mint az önkormányzati feladatok hatékony elvégzéséhez nyújtható számítógépes támogatás tervezése, az erőforrások megteremtése és elosztása, majd működtetése, tehát a fejlődés irányainak kijelölése, a lehetőségek kihasználása.

Fontos feladatnak tekintem a honlapunk fejlesztését és állandó karbantartását, arra is tekintettel, hogy az internet az információszerezés mellett, az információnyújtásnak is alapvető, ráadásul a legolcsóbb eszköze, képes a valós világot virtuálisan visszatükrözni, nemcsak egyes címzettek (pl. nyomdai kiadványok), hanem sokaság által hozzáférhetően. A bennünket virtuálisan megkeresők oldalán pedig idő- és pénzmegtakarítás jelentkezik.

Az internet kínálta lehetőségeket nem célszerű pusztán egyszerű bemutatásként kezelni, hanem interaktív, oda-vissza működő kommunikációs településmarketing- és üzleti eszközként.

Rövidesen lesznek olyanok (cégek, személyek), akik hivatali ügyeiket elektronikusan kívánják intézni, amelyre „fogadóoldalon” is fel kell készülnünk.

Az általános tájékoztatás ezen a szinten a település bemutatását jelenti a történelem, a települési politika, közigazgatás, gazdaság, szolgáltatások alapvető információival, helyenként már interaktív településtérképpel.

Az elektronikus kommunikáció az elektronikus posta (e-mail) lehetőségeit takarja, akár „polgárok fórumát” is biztosítva, általánosságban vagy vélemény- és javaslatkérésként egy-egy fontos településpolitikai kérdésben. A képviselő-testületi döntések anyagainak (előterjesztések, rendeletek, határozatok) interneten történő elhelyezése mellett, lehetőség van a település fizikai működésének virtuális leképezésére, és internetes megjelenítésére is, amennyiben az önkormányzat a települési szereplőket integrálja honlapjára.

Informatikai elképzeléseink terén partnerekként számítunk a cégek mellett az önkormányzati szövetségekre, a Közinforg Közigazgatási és Önkormányzati Informatikáért Alapítványra, a Közigazgatási Informatikusok Egyesületére, az önkormányzati informatikai szövetségekre, valamint a tele-házak szövetségére is.

MEGVALÓSÍTÁSRA VÁRÓ KIEMELT FELADATAINK

1. A település infrastrukturális fejlesztési területén kiemelten kell kezelni az **önálló ivóvíz kút és saját szennyvíz tisztítótelep** megvalósítását. A tervek rendelkezésre állnak, a beruházások finanszírozását szolgáló források megteremtése (EU-s támogatások elnyerése) és a megvalósítás a kiemelt feladat.
2. **Zsíros-hegyi csatornaépítés** folytatása a kapacitás bővítés (szennyvíz tisztítótelep) megvalósulását követően következhet.
3. A Kossuth Lajos utca (fő utca) rekonstrukcióját elindítottuk a „FŐTÉR” megújításával. Ezt a folyamatot kell folytatni a „**FŐUTCA**” programmal. A Főutca program eredményeképpen a falun áthaladók jelentős változásokat tapasztalhatnak majd: a járdaépítést folytatjuk, a vízvezető árkok lefedését megkezdjük, ezzel is javítva a parkolási gondokat, az önkormányzati tulajdonú épületeket felújítjuk, illetve új épületeket, intézmények tervezünk megépíteni, az „oszloperdő” megszüntetésére megteesszük a szükséges intézkedéseket. A **Sebestyén domb gyalogos megközelítését szolgáló fedett felszíni vízvezető** járdaként is funkcionál majd.
4. A **község közúthálózatának fejlesztése** folyamatosan ad feladatot a testület számára, nem csak az új belterületbe vont területrészekben, hanem az „ó falu” területén is. Folyamatos karbantartás során kátyúzni szükséges, erre a hivatal felméréseket készít évente, és ütemezve elvégzi a szükséges munkálatokat. Vannak utcák, ahol a teljes útépitésre van szükség, ezeknek az utcáknak a

terveztetését folyamatosan megrendeli a hivatal, amennyiben lehetőség van központi pénzek útján pályázzuk a megépítésüket. Azokban az utcákban, ahol a lakosság hozzájárul az építés költségeihez, ott az önkormányzat közreműködésével valósul meg a beruházás. Az **útépítésekkel párhuzamosan kell rendezni a felszíni vízelvezetési problémákat**, valamint ahol szükséges a járdák megépítését is.

5. Az **Általános Iskola felújítását folyamatosan** kell végezni. 2004-ben sor kerül az elektromos hálózat felújítására, ezt követően a vizesblokkok felújítása is megtörtén. 2010-ben a kazánok cseréje és a kazánház rekonstrukciót is végrehajtottuk. 2011-ben évben kerül sor a nyílászárók cseréjére és a külső szigetelésre. A bútorzatok, valamint az eszközök cseréje és bővítése végig kell, hogy kísérelje a ciklust. Mindezeket túl az iskolai tantermek száma mostanra már nem elegendő, ezért a **bővítés elkerülhetetlen**.
6. Az új egészségközpont tervezését még 2003-ban megkezdjük. A beruházást 2004-ben kívánta megvalósítani az Önkormányzat, de erre forráshiány miatt nem került sor. 2011. év elejére sikerült az új településközpont területén végigvinni a **kisajátítási eljárást, melynek kötelezettsége egészségügyi létesítmény létrehozása** az új óvoda melletti területen 2015-ig. A megvalósítás alapját képező elképzelést és tervet elő kell készíteni.
7. A Dózsa György utcai óvoda bővítésére és felújítására **szükség van**, ami mellett a Kaszáló utcai új óvoda 2 csoportszobás bővítését is napirenden kell tartani. A régi óvoda bővítésének tervezését 2003-ban végrehajtottuk, ezt újra kell gondolni és engedélyeztetni.
8. A **közösségi színtér** biztosítása, vagyis az „Öreg Iskola” felújítása 2005-ben megkezdődött a keleti szárny rekonstrukciójára sor került. A nyugati szárny felújítása ütemezetten folytatódhat.
9. A gyermek, ifjúsági problémák, igények szintén folyamatos feladatokat adnak. A 2005-ben megépült **játszóterek karbantartására és megújítására van szükség**. Sportpályákat tervezünk, ebből egy az iskola udvarán már megvalósult 2003-ban, ezt most új burkolattal kívánjuk ellátni. Az új település központ területén továbbra is sportcélú beruházások tervezése van folyamatban, a megvalósulás a tökeerős beruházók megjelenésétől függ.
10. A település szerkezeti terv végleges elfogadására 2004-ben került sor, ezek után az önkormányzat az egyes területrészek vonatkozásában elkészítette a szükséges szabályozási terveket. A szabályozási tervvel rendelkező területrészek, ütemezve megkezdődtek már a beruházások, fejlesztések. Ezek valószínűleg a ciklusokon átívelve valósulnak majd meg. **Testületünk, olyan beruházások, fejlesztések megvalósítását támogatja, amelyek céljainkkal azonosulni tudnak. Így a szolgáltató- oktató, egészségügyi, turisztikai, kutatási, stb.- szférát érintően kívánjuk a község fejlődését.** A község lakosságát kiszolgáló ipari tevékenységet az e célra kijelölt területre kívánjuk összpontosítani.

Az elképzeléseink eredményes megvalósításához a testület egységes közreműködésére, a hivatal odaadó elkötelezett munkavégzésére és a község polgárainak segítő együttműködésére van szükségünk, és nem utolsósorban megfelelő gazdasági háttérrel kell rendelkezünk.

A képviselő-testület nevében kijelenthetem, hogy az elkövetkező három esztendőben annak érdekében dolgozunk, hogy a fentiekben vázolt célok ne csak elképzelések maradjanak.

Nagykovácsi, 2011. május

Bencsik Mónika polgármester

